

春节邂逅情人节 一道难解的感情题

2010年2月14日,是不平凡的一天。大年初一再次巧遇西方情人节,这样的邂逅少之又少。春节和情人节两个节日的上一次重逢是在57年前,再次相逢要过38年,即到2048年。春节撞上情人节,亲情PK爱情,你是选择在家陪伴年迈的父母,还是约会亲爱的恋人?没有恋人的人怎么过呢?

对此,记者在网上海调查发现,在这样一个特殊的节日里,有人会选择陪父母度过;有人选择白天陪父母,晚上陪恋人的一举两得;还有人会选择避开亲人独自一个人寂寞。拨云见日后,你会发现,这个纠结的“问题2·14”,其实是个“纸老虎”年。

爱周刊记者 闫静

两全其美浪漫派 白天陪家人,晚上陪恋人

一直为大年初一陪谁过而纠结的明奇,因为在地铁里听到别人说的一句话,因而解了自己的心结。如今再有同事问他大年初一怎么过时,他会满脸兴奋地说:“当然既要陪父母也要陪恋人啦!”

明奇和苏敏恋爱不到一年,今年的情人节也是他们将要度过的第一个情人节。当得知2010年的情人节和大年初一撞车的消息后,这让明奇纠结不已。按惯例每年的年三十晚上肯定是全家人“团圆守岁”,大年初一去给爷爷奶奶拜年。

可是今年的大年初一也是情人节啊,这可怎么办?明奇认为,这不仅是他和女友度过的

第一个情人节,更是数十年难得一遇。一旦错过,若等到下一次春节与情人节“重逢”的机会,那时自己已经老头了,想想真不可思议。所以他很期待能和女友度过这样一个特别日子。

如果大年初一跑出去,不仅父母会生气,疼爱自己的爷爷奶奶也会很伤心。因为爷爷奶奶是中年得子,又是三代单传,就自己这么一个孙儿,过年不见人影,老人难免会失落。

虽然明奇和苏敏两人同在一个城市,但由于苏敏做外贸工作,经常出差,而自己因为在机场工作,正常上班时都住在禄口那边,两人也是聚少离多。想到这,明奇的确很为难。

这个困惑让他非常纠结。一切仿佛命中



资料图片

注定似的,上个周末约了苏敏吃饭,恰巧在地铁里听到身旁一男孩正和女友协商:“初一我们白天都在家过,晚上在一起过,好吗?”一句话点醒梦中人。明奇窃喜。对啊!自己怎么没想到这样两全其美的办法呢?

瞬间,明奇原有的惆怅荡然无存了。见到苏敏后,明奇把这个想法一说,身为独生子女的苏敏也大加赞赏这是一个两全其美的办法。用餐时,两人就开始计划着这个初一(情人节)晚上的安排。除了那天的烛光晚餐之外,两人期待已久的电影《满城热恋》也将成为那个浪漫之夜的主打。

合二为一温馨派 在亲情中感受别样的浪漫

今年的大年初一正巧撞上情人节,身边许多人正在为陪谁过而纠结时,Ailsa则毅然决定把男友带回家过年,这样既可以陪父母,也不会冷落恋人,在亲情中感受一次别样的浪漫。

Ailsa和男友文哲恋爱两年,感情很稳定。Ailsa是无锡人,文哲是南京本地人,两人大学毕业后进入了同一家公司工作。文哲的父母很喜欢Ailsa,所以,平日家中做一些好吃的,都会让文哲把Ailsa叫去,就连去年的中秋节也是在文哲家度过的。今年元旦,Ailsa的爸妈来南京,双方家长见了面,彼此也都很满意。

眼看年关将至,今年的情人节竟然是农历的大年初一,这让Ailsa有些犯难了。由于去年大部分节日都是陪男友在南京度过的,过年肯定要回无锡陪自己的父母了。虽然南京到无锡仅有两个小时的车程,但毕竟还是有距离的呀!难道这个情人节不过了吗?Ailsa又觉得不甘心,她认为,这样一个特殊的情人节,如果错过,真感到可惜。Ailsa苦思冥想如何才能把这个特殊的日子“两者兼顾”呢?

Ailsa想问问文哲有何打算,意外的是,文哲也早在思考这个“难题”。两人经过一番商量之后,彼此都明白了对方的想法。如果这个情人节两人在一起过,就意味着,肯

定有一方到另一方家里过年。按情理,文哲觉得应该给Ailsa更多的时间陪陪她的父母,于是文哲表示很乐意陪Ailsa去无锡过年。同时文哲也向父母说了自己的想法。对此,文哲父母更认为,平日里Ailsa基本上都和文哲在南京度过的,今年应该让儿子陪Ailsa去无锡给未来岳父、岳母拜年了。

得知女儿今年可以把“准女婿”带回家过年的Ailsa爸妈高兴得嘴都合不拢了,还千叮万嘱咐Ailsa要提前去给文哲爸妈拜年。如今,Ailsa爸妈正忙着准备各种年货等着准女婿上门呢。

而Ailsa也在精心计划着如何陪同爸妈和男友共同度过这个温馨浪漫的节日。

春节恐归派 大年初一,申请加班度过没有情人的情人节

已经年近30的娅楠,为了避免父母的逼婚,她决定今年春节申请加班,用工作的方式度过这个没有情人的情人节。

娅楠是盐城人,尚未嫁人,连固定的恋爱对象也没有。大学毕业后进入一家外企工作。由于人生大事未定,每年一到春节,她就开始感到不安和恐慌。

“我成了社会上所谓的剩女,我自称为圣女,好听些,段位高。要过年了,妈妈又在唠叨,从我大学毕业那年,她就盼着我早点结婚,但我不能如她所愿,今年的情人节我干脆躲躲清静。”于是,娅楠给父母发了这样一条短信:“爸,妈!春节单位要加班,过年不回家了,过完年有空再回去。”

其实一年到头漂在外,又何尝不想回家

陪陪父母呢?只是“回家交不了差啊!”娅楠说,“大学的时候父母一直唠叨着让我别谈恋爱”,毕业之后又不停地催着谈,转变之快,好像都不需要过渡。

“其实当初在大学期间谈过男朋友,后来因为毕业后,分隔两地,时间久了不在一起,感情就淡了,不得已只能选择分手。此后,自己把心思全部放在了工作上,就很少顾及感情问题。”

“这一两年,多少也接触过一些男孩子,总觉得不合适。可爸妈总认为我不去找,一到逢年过节回家,就不停唠叨或安排相亲什么的。”

就拿去年过年来说,“为买票,我排队排得快吐血了。回家那天因为在路上也没吃东西,又饿又晕,实在很难过。到家后,看到妈妈给我端来热腾腾骨头汤时,感动得差点

落泪。那时觉得回家的感觉真好!可我拿着勺子才喝了一口,妈妈就迫不及待地说:你怎么还不带一个回来呀?天啦!我当时一口汤差点没喷出来。”

“更让我郁闷的是,每年大年初一,去给长辈拜年也好,姑姑舅舅来家里做客也罢,见面三句话之后肯定要‘关心’我的终身大事。”一想到这,就觉得冒汗。

“前天,我妈又打电话过来问:有没有处对象?说要是合适的就带回家给她看看。”娅楠说,“我现在就怕接到爸妈的电话。”

眼看离春节没几天了,娅楠思前想后,最后决定,索性今年就在南京过年,申请加班,不仅可以多拿加班工资,也好过个清静的年。娅楠的决定多少有些无奈。

短暂分离异地派 情人节很多,把这个特殊日子留给爸妈

爱情和亲情本质上是不冲突的两种情感,当拥抱爱情的时候,更不能忘记背后那声声殷切的亲情。为此,在南京工作的梦瑶和男友伟泽决定:“这个大年初一,我们各自回家陪父母过。”至于咱俩的这个情人节吗?嘿嘿!感情好,天天都是情人节呀!”梦瑶和男友异口同声地说。

梦瑶是浙江人,在南京一家事业单位上班。男友伟泽是安徽人,是一名律师。两人恋爱3年来,感情一直很好,从不会因为过年过节问题而红过脸。梦瑶说:“恋爱第一年我去

他家过的年,第二年,他去了我家。今年我们早就商量好各回各的家,也正好趁过年有时间和各自父母商量下我们的婚事。”

至于,这个情人节两人不能在一起过,梦瑶则认为,“我觉得没什么大不了的,前两个情人节我们都是在一起过的。不同的是,今年情人节正好和大年初一‘重逢’了。既然今年遇到了这样特殊的日子,所以我们打算利用这个机会让父母也洋一把,制造点氛围让他们过个浪漫情人节!如果换成往年逢情人节我们都上班了,想为父母过还没机会呢。”

梦瑶的话触动了一旁的伟泽。是啊!“我们并不认为这有什么冲突。情人节虽然是年轻人崇尚的节日,但过这个节日的方法很多,我们可以通过打电话、聊视频等方式来表达啊!更何况一年当中,属于我们的节日有很多。而对于父母,我们平时都难得回家一次。父母年纪一年比一年大,我们也应该多陪伴父母。虽然这个节日不在一起过,并不代表我们不在乎彼此,我们在一起的时间还很多,在日常生活中,我已经感受到了她的温柔和体贴。”说话间,伟泽深情地看着梦瑶,很自然地地理了理她那肩头的长发。

主持人:闫静

处女座男
新闻学专业

当您面对爱与不爱无法抉择时,当您付出的爱感到愤愤不平,当您有所争议时,请带着您的疑问,让我们一起探索爱的真谛!

QQ:732844650

邮箱:yanjing917@126.com

博客:http://blog.dsqq.cn/?115685

[调查]

两节相撞,将撞到谁?

- 回家陪父母过春节,情人电话搞定 15%
- 陪情人过情人节,电话向父母拜年 6%
- 带情人回家陪父母过年 42%
- 白天陪父母,晚上陪情人吃饭 31%
- 人在外地,又没恋人,自己过 3%
- 到时再说,还没想好。 3%

[圈网友谈]

强生boy:“其实无论是情人节还是春节,希望情人和家人都能够开开心心,我就打算早上先给爷爷奶奶拜年,中午在家陪父母吃饭。下午陪女友去新街口逛街、看电影。晚上,和女友再来个烛光晚餐。”

朵儿:我和男友正为此烦恼,我们关系还没到见家长那一步,但大年初一又没理由找借口出来过情人节。唉,只好各自回家,过个郁闷的情人节了!

嘎呐苹果:男朋友一直不好意思见家长,总不好勉强他。不过我们相隔不远,正在考虑是否可以大年三十陪家人,大年初一再想法出来陪对方过情人节。如果安排得好,这也不失一个好办法。

熊猫大侠:我是已婚男,老婆就是老大,情人节当然要过,打算买个礼物送给老婆。不过亲情重要,家人也要陪的,所以白天和老婆一起陪家人,晚上和老婆单独过情人节,把这一天分段安排。

我家在中胜:我和女朋友正处于热恋中,而且不在同一个城市,虽然我们更钟爱情人节,但都会回家陪父母过春节,和女朋友就在电话里诉说衷肠了。

(欢迎登录love.dsqq.cn“食色男女”频道发表观点)

VIEW 观点

东风不一定要压倒西风

陪伴父母,约会女友(男友),无论选择哪一方,都没有对错之分。

要知道,这个世上最难的选择,不是从一对一中选一个对的,而是从两个对的之中选择一个可以使双方得以平衡的答案。尤其,当这两个选项都充满了沉甸甸的爱的时候。

要做选择,必然需要两者中的某一方做出适当的让步。这就要求我们,无论做出何种选择,都要与父母或恋人坦诚沟通。

此次“春节 & 情人节”的巧遇,未尝不是一块爱的试金石。

对于那些异地客恋人们,远距离更可以增加爱的质感,稍稍的分离,更可以加深想念。不必太计较于一个情人节,节日也是可以补过的,一年之中属于恋人的节日有若干个,你们在一起时间很多。而一年下来,能与父母团聚的机会却少之又少。留给父母的却仅仅只有那短短的几天时间,损失一个情人节,还父母一份企盼,这难道不值吗?

至于那些还没有对外公布恋情的情侣们,不妨借着双节合一的机会,牵着他(她)的手,一同回家过个年吧。对于春节撞上情人节,如此巧事数十年难得一遇。那就不妨让这份难得撞出更多喜悦的火花来吧。